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PROTOKÓŁ NR XXIV/24/2026 

 

sesji Rady Miejskiej Mikołowa, która odbyła się w dniu 21 kwietnia 2026 roku, 

w sali sesyjnej budynku Urzędu Miasta przy ul. K. Miarki 15 

 

Obrady rozpoczęto o godz. 1600. 

Obecnych 21 radnych (na 21 ogółem).  

 

Proponowany porządek obrad: 

 

1. Otwarcie sesji. 

2. Przyjęcie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu sesji nr XXIII/23/2026. 

4. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie: 

a) zmian w budżecie na 2026 rok, 

b) zmian w wieloletniej prognozie finansowej miasta Mikołowa na lata 2026-2045. 

5. Informacje Przewodniczącej Rady Miejskiej Mikołowa.  

6. Informacje Burmistrza Mikołowa, w tym sprawozdanie z realizacji uchwał. 

7. Interpelacje i zapytania radnych. 

8. Odpowiedzi Burmistrza na interpelacje, zapytania, wnioski. 

9. Wolne głosy.  

 

Do pkt 1  

 

Przewodnicząca RM Katarzyna Syryjczyk-Słomska przywitała obecnych radnych, zastępcę 

burmistrza Mateusza Handla, przedstawicieli jednostek organizacyjnych i pomocniczych, 

pracowników Urzędu Miasta oraz mieszkańców. Otworzyła XXIV sesję Rady Miejskiej Mikołowa. 

 

Do pkt 2 

 

Przewodnicząca RM Katarzyna Syryjczyk-Słomska odczytała proponowany porządek obrad, 

a następnie zaproponowała wniesienie do porządku obrad dwóch projektów uchwał: 

- w sprawie petycji dotyczącej wdrożenia lokalnego programu zdrowotnego pn. Bezpieczna Ciąża – 

domowe KTG dla mieszkanek Mikołowa, 

- w sprawie skargi na radnego Rady Miejskiej Mikołowa. 

 

Nie wniesiono zapytań ani uwag. 

 

Innych propozycji zmian nie było. 

 

Przystąpiono do głosowania nad przyjęciem porządku obrad ze zgłoszonymi zmianami. 

 

Przewodnicząca RM Katarzyna Syryjczyk-Słomska poinformowała, że na sali obrad obecnych 

jest 19 radnych. 

 

Za przyjęciem głosowało 19 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0. 

Porządek obrad ze zmianami został przyjęty jednogłośnie.  

 

Do pkt 3  

 

Przewodnicząca RM Katarzyna Syryjczyk-Słomska przedstawiła protokół sesji nr XXIII/23/2026 

z dnia 24 marca 2026 roku. Poinformowała, że do wyłożonego protokołu nie wniesiono uwag ani 

zmian, w związku z czym protokół uznaje się za przyjęty.  
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Do pkt 4   

 

Przewodnicząca RM Katarzyna Syryjczyk-Słomska kolejno przedstawiła projekty uchwał 

w sprawie:  

 

a) zmian w budżecie na 2026 rok  

 

Przewodnicząca RM Katarzyna Syryjczyk-Słomska poinformowała, że projekt uchwały został 

pozytywnie zaopiniowany przez komisje: 

- nr 2 ds. Budżetu w głosowaniu: za 4 radnych, przeciw 0, wstrzymał się 1, 

- nr 6 ds. Społecznych w głosowaniu: za 7 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 1. 

 

Zapytań ani uwag nie było. 

Przystąpiono do głosowania nad przyjęciem ww. uchwały. 

 

Za przyjęciem głosowało 15 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 4. 

Uchwała nr XXIV/263/2026 została podjęta większością głosów. 

 

b) zmian w wieloletniej prognozie finansowej miasta Mikołowa na lata 2026-2045  

 

Przewodnicząca RM Katarzyna Syryjczyk-Słomska poinformowała, że projekt uchwały został 

pozytywnie zaopiniowany przez Komisję nr 2 ds. Budżetu w głosowaniu: za 4 radnych, przeciw 0, 

wstrzymał się 1. 

 

Zapytań ani uwag nie było. 

Nastąpiło głosowanie nad przyjęciem ww. uchwały.  

 

Za przyjęciem głosowało 15 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 4.  

Uchwała nr XXIV/264/2026 została podjęta większością głosów. 

 

c) petycji dotyczącej wdrożenia lokalnego programu zdrowotnego pn. Bezpieczna Ciąża - 

domowe KTG dla mieszkanek Mikołowa 

 

Zapytań ani uwag nie było. 

 

Nastąpiło głosowanie nad przyjęciem ww. uchwały.  

 

Przewodnicząca RM Katarzyna Syryjczyk-Słomska poinformowała, że na sali obrad obecnych 

jest 20 radnych. 

 

Za przyjęciem głosowało 17 radnych, przeciw 3, wstrzymało się 0.  

Uchwała nr XXIV/265/2026 została podjęta większością głosów. 

 

d) skargi na radnego Rady Miejskiej Mikołowa 

 

W nawiązaniu radna Stanisława Hajduk-Bies zgłosiła swoje wątpliwości dotyczące procedowania 

skargi na radnego na sesji Rady Miejskiej Mikołowa. Stwierdziła, że rada w ogóle nie powinna się 

tym zajmować. 

 

Przewodnicząca RM Katarzyna Syryjczyk-Słomska wyjaśniła, że jej stanowisko było podobne, 

natomiast jest to trzeci taki przypadek na przełomie lat i stanowisko pani mecenas jest takie, że należy 

te kwestie stwierdzać uchwałą. 

 

Przystąpiono do głosowania nad przyjęciem ww. uchwały. W trakcie trwania głosowania radna 

Stanisława Hajduk-Bies zwróciła uwagę, że radny Remigiusz Kuś, którego dotyczy złożona skarga, 
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uczestniczył w głosowaniu (wstrzymał się od głosu). Przewodnicząca RM Katarzyna Syryjczyk-

Słomska, z uwagi na wątpliwości proceduralne, wstrzymała trwające głosowanie i zarządziła jego 

reasumpcję.  

 

Przystąpiono do ponownego głosowania nad przyjęciem ww. uchwały. 

Radny Remigiusz Kuś zwrócił się z prośbą o wyłączenie go z głosowania. 

 

Za przyjęciem głosowało 19 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0. 

Uchwała nr XXIV/266/2026 została podjęta jednogłośnie. 

 

Do pkt 5 

 

Przewodnicząca RM Katarzyna Syryjczyk-Słomska: 

- przypomniała, że 30 kwietnia 2026 r. upływa termin na złożenie przez radnych oświadczeń 

majątkowych za rok 2025, 

- poinformowała, że do Rady Miejskiej Mikołowa już wpłynęły od burmistrza materiały dotyczące 

wykonania budżetu miasta Mikołowa za 2025 rok – Komisja Rewizyjna zwołała już swoje 

posiedzenie na najbliższy czwartek 23 kwietnia 2026 r. Zwróciła się z prośbą, aby reszta komisji 

zajęła się analizą i zaopiniowaniem wykonania budżetu na majowych posiedzeniach. 

 

Do pkt 6 

 

Zastępca burmistrza Mateusz Handel poinformował, że:  

- sprawozdanie z realizacji uchwał zostało przedłożone i znajduje się w materiałach sesyjnych,  

- wszystkie szczegółowe informacje odnośnie okresu międzysesyjnego zostały zawarte 

w comiesięcznym informatorze, który został przesłany do wiadomości radnych i jest dostępny 

również dla mieszkańców. 

Następnie poinformował o zmianach personalnych we władzach Metropolii Górnośląsko-

Zagłębiowskiej, gdzie po wielu latach nastąpiła zmiana na stanowisku przewodniczącego zarządu 

GZM – nowym przewodniczącym został Mikołowianin Leszek Pietraszek – powołano również nowy 

zarząd.  

 

Do pkt 7 

 

Przewodnicząca RM Katarzyna Syryjczyk-Słomska poinformowała, że w okresie 

międzysesyjnym wpłynęły: 

- interpelacja klubu radnych Mikołów – Mój Wybór w sprawie planów kontynuacji trasy N-S z Rudy 

Śląskiej na terenie gminy Mikołów, 

- interpelacja radnej Urszuli Sanockiej w sprawie poprawy bezpieczeństwa na skrzyżowaniu łącznika 

ul. Strażackiej z ul. Polną w Borowej Wsi. 

 

Następnie radna Dorota Pytel odczytała interpelację w sprawie składowania nielegalnych odpadów 

oraz działalności firm na terenach przemysłowych w dzielnicy Kamionka. 

 

Do pkt 8 

 

Przewodnicząca RM Katarzyna Syryjczyk-Słomska poinformowała, że w ramach odpowiedzi na 

wnioski, postulaty i zapytania z poprzednich sesji do Rady Miejskiej Mikołowa wpłynęły: 

- odpowiedź dyrektora Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji w Mikołowie Wojciecha Tkacza z dnia 

7 kwietnia 2026 r. na interpelację radnej Katarzyny Syryjczyk-Słomskiej w sprawie zmian godzin 

otwarcia kompleksu boisk sportowych Orlik 2012, 

- odpowiedź Burmistrza Mikołowa Stanisława Piechuli z dnia 17 kwietnia 2026 r. na interpelację 

radnej Urszuli Sanockiej w sprawie poprawy bezpieczeństwa na skrzyżowaniu łącznika 

ul. Strażackiej z ul. Polną w Borowej Wsi, 
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- odpowiedź Burmistrza Mikołowa Stanisława Piechuli z dnia 17 kwietnia 2026 r. na interpelację 

klubu radnych Mikołów – Mój Wybór w sprawie planów kontynuacji trasy N-S z Rudy Śląskiej na 

terenie gminy Mikołów. 

 

W nawiązaniu do interpelacji w sprawie trasy N-S z Rudy Śląskiej zastępca burmistrza Mateusz 

Handel dodał, że podjął ten temat podczas wizyty w GDDKiA, ale tam nie uzyskał wyczerpującej 

odpowiedzi i postanowił, że wróci tam z tą sprawą po konsultacjach z prezydentem Rudy Śląskiej 

Michałem Pierończykiem, który już długo pilotuje temat. Zapowiedział, że wróci z dalszymi 

informacjami, jak tylko będzie miał więcej wiadomości na ten temat.   

 

Przewodnicząca RM Katarzyna Syryjczyk-Słomska podziękowała za pozytywne ustosunkowanie 

się do jej interpelacji dotyczącej zmiany godzin funkcjonowania kompleksów sportowych Orlik. 

 

Do pkt 9  

 

Radna Dorota Pytel zwróciła się do Burmistrza Mikołowa z zapytaniem, na jakim etapie jest 

sprawa wnioskowanego przez nią i mieszkańców progu zwalniającego na ul. Leśnej? 

 

Radna Anna Chrapek-Budacz, w pierwszej kolejności podziękowała za szybką reakcję w związku 

ze zgłoszeniem o nielegalnym pomieszkiwaniu w budynkach socjalnych na ul. Młyńskiej, tzw. 

Abisynia. Następnie:   

a) w imieniu mieszkańców zwróciła się do Burmistrza Mikołowa z prośbą o uzyskanie 

ze Starostwa Powiatowego w Mikołowie informacji, na jakim etapie jest realizacja wnioskowanego 

przez nią przejścia dla pieszych na ul. Nowy Świat, na wysokości sklepu „Żabka”?, 

b) w imieniu mieszkańców Rety, którzy zgłaszali już jesienią ubiegłego roku nieświecące lampy 

w rejonie „Manhattanu” na Recie, ponowiła temat i zwróciła się do Burmistrza Mikołowa z prośbą 

o interwencję w tej sprawie. Dokładne lokalizacje zostały zgłoszone do Urzędu Miasta przez 

mieszkańca mailowo w dniu 20 kwietnia 2026 r. 

 

Zastępca burmistrza Mateusz Handel odniósł się pokrótce do poruszonych kwestii: 

- w sprawie usterek lamp poinformował, że przy prawie 4,5 tys. lamp co pewien czas zdarza się, 

że w różnych rejonach one nie świecą. Miasto ma umowę z Tauronem i z drugą firmą, która wykonuje 

remonty bieżące, z obowiązkiem interwencji w terminie od 7 do 14 dni. Czasami to robią szybciej 

i zawsze mamy nadzieję, że rzeczywiście tak będzie. Najprostszym sposobem na zgłoszenie jest 

wrzucenie zdjęcia na grupę „Mikołów – zgłoś usterkę”, 

- w sprawie przejścia na Nowym Świecie przypomniał, że jest to droga powiatowa i realizować je 

będzie powiat. Zaznaczył, że jest początek roku, jeżeli chodzi o kwestie przetargowe i wyjaśnił na 

przykładzie Mikołowa, że miasto jest na ostatnich etapach ogłaszania przetargów na ten rok, jeżeli 

chodzi właśnie o oznakowanie poziome, pionowe, o usterki wszelkiego rodzaju, więc pewnie te 

rzeczy, które są zaplanowane na ten rok, będą się dziać po rozstrzygnięciu wszystkich możliwych 

przetargów, 

- wyjaśnił, że kwestia przetargowa dotyczy również progów zwalniających. Miasto nie robi żadnego 

pojedynczo, są one wrzucane w pewien pakiet i jeśli są rzeczywiście te wszystkie formalności 

spełnione, to po osiągnięciu pewnej puli, załóżmy 20 progów, rozstrzygany jest przetarg na 

wykonanie wszystkich 20, 

- w sprawie tzw. Abisynii wyjaśnił, że miasto dostało dofinansowanie w wysokości 80% i w czerwcu 

najprawdopodobniej będzie ogłaszany przetarg na realizację ostatnich dwóch segmentów. Dodał, że 

również na budynek przy ul. Podleskiej 66 miasto otrzymało dofinansowanie i również w tym roku 

miasto rozpocznie procedurę przetargową oraz początek remontu. 

 

Radna Agnieszka Fiola przypomniała, że w protokole Zebrania Wiejskiego w Bujakowie był 

zamieszczony wniosek o remont studni przy sołtysówce.  W imieniu sołtysa, Rady Sołeckiej, ale też 

mieszkańców chciała dopytać, czy jest możliwość zabezpieczenia środków na ten cel? 
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Zastępca burmistrza Mateusz Handel poinformował, że w pierwszej kolejności wszystko zostanie 

posprawdzane od strony technicznej, ale myśli, że w miarę szybkim trybie postara się te środki 

zabezpieczyć. Inwestycja nie jest duża, więc będzie bardziej należeć pod zadania bieżące. 

 

Przewodnicząca RM Katarzyna Syryjczyk-Słomska na wstępie poruszyła temat oświetlenia 

miejskiego i podziękowała za szybką interwencję w sprawie regulacji lamp przy blokach na ul. Stara 

Droga. Następnie z uwagi na brak dalszych zgłoszeń radnych, przystąpiła do omówienia spraw, 

z którymi zgłosili się mieszkańcy. Poinformowała, że trzy osoby zgłosiły chęć zabrania głosu. 

Dodała, że mieszkańcy zostali poinformowani przed sesją, że obrady są transmitowane i nagrywane. 

W pierwszej kolejności udzieliła głosu pani Pełczyńskiej. Przypomniała, że sprawa ta była już 

zgłaszana i omawiana na posiedzeniach Komisji RM nr 3 ds. Gospodarki Miejskiej i Ochrony 

Środowiska oraz Komisji RM nr 4 ds. Rozwoju Miasta. 

 

Pani Henrietta Pełczyńska ponownie omówiła problem uciążliwości powodowanych przez warsztat 

samochodowy przy ul. Powstańców Śląskich 5 prowadzony w bliskim sąsiedztwie domów 

jednorodzinnych. Ponownie zwróciła się do Burmistrza Mikołowa i radnych z prośbą o pomoc 

i interwencję w sprawie. 

 

W nawiązaniu głos zabrali: przewodnicząca RM Katarzyna Syryjczyk-Słomska, 

wiceprzewodniczący RM Łukasz Ryguła, zastępca burmistrza Mateusz Handel oraz radna Stanisława 

Hajduk-Bies. 

 

W trakcie dyskusji m.in.: 

 

Przewodnicząca RM Katarzyna Syryjczyk-Słomska stwierdziła, że komisje, które się tym 

tematem zajmowały mają ten problem na uwadze i temat tam na pewno wróci. Stwierdziła również, 

że przede wszystkim trzeba wyegzekwować, czy kontrola, która miała się odbyć ze Starostwa 

Powiatowego miała miejsce, czy nie. 

 

Wiceprzewodniczący RM Łukasz Ryguła poinformował, że Wydział Ochrony Środowiska 

Starostwa Powiatowego w Mikołowie przekazał informację, że właścicielka nieruchomości złożyła 

oświadczenie, że do listopada piec na tej posesji zostanie wymieniony. Poruszył również temat zmian 

w planie miejscowym dla tego obszaru oraz odpowiedzi, którą otrzymał na swoją propozycję złożoną 

na posiedzeniu komisji, skupiającą się głownie na problemie warsztatu samochodowego i ponownie 

wystąpił, aby wprowadzić w tym obszarze zapisy dopuszczające tylko taką działalność, która jest 

nieuciążliwa, przyjazna dla mieszkańców. Na koniec poruszył temat tego, w jaki sposób ta 

działalność jest realizowana oraz relacji międzyludzkich – stwierdził, iż ubolewa nad tym, że tutaj 

akurat przedsiębiorcy nie szanują się nawzajem z mieszkańcami, bo niejedna osoba mieszka blisko 

warsztatu i często takich problemów nie ma. 

 

Zastępca burmistrza Mateusz Handel zadeklarował, że zapozna się dokładnie z tematem, zbierze 

wszystkie dokumenty i na pewno zaprosi panią Pełczyńską, żeby omówić ten problem. Zwrócił 

jednak uwagę, że w tej sprawie poruszono wiele wątków i chciałby, żeby była jasność sytuacji, bo 

sprawę trzeba rozpatrywać na przynajmniej trzech, czterech poziomach, czyli sprawy czystego 

powietrza i ustawy województwa śląskiego związanej z niską emisją, planów gospodarowania 

przestrzennego, które obecnie obowiązują i planów, które mamy wprowadzić w przyszłości, a także 

kwestii hałasu, za który odpowiedzialny jest odrębny organ. Stwierdził, że rozumie sytuację i na 

pewno społecznie pani Pełczyńska ma rację i będzie ją w 100% popierał, natomiast urząd jest 

zobligowany do działania zgodnie z prawem. Poinformował, że co do zasady zgadza się z Panią, ale 

UM musi to zrobić zgodnie z literą prawa. Odniósł się również do kwestii planu zagospodarowania 

przestrzennego. Poinformował, że w przyszłym planie dla tego obszaru na pewno takich stref 

dopuszczających uciążliwą działalność nie będzie, ale należy pamiętać, że istotną kwestią będzie to, 

czy ktoś będzie miał prawo do kontynuacji działalności, która była dopuszczona w planie z 2004 

roku. 
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Po dyskusji przewodnicząca RM Katarzyna Syryjczyk-Słomska udzieliła głosu mieszkańcowi 

panu Arturowi Mazurowi oraz właścicielce sąsiedniej stadniny koni pani Katarzynie Jaglarz, którzy 

poruszyli temat wznowienia hodowli drobiu w budynkach przy ul. Przyjaciół 131. 

 

Przedstawiciele mieszkańców ul. Przyjaciół, ul. Działkowców i ul. Młyńskiej sąsiadujących 

z budynkami przy ul. Przyjaciół 131, w których niegdyś była prowadzona hodowla kur, 

poinformowali o zaobserwowanych działaniach nowych właścicieli, które zmierzają do wznowienia 

tej działalności. Odczytali protest, przedstawili swoje obawy dotyczące uciążliwości oraz zagrożeń 

z tym związanych i wnieśli prośbę do Burmistrza Mikołowa o interwencję oraz podjęcie działań, 

które uniemożliwią prowadzenie nielegalnej w tym miejscu fermy drobiu. 

 

Do tematu odniósł się zastępca burmistrza Mateusz Handel, który wyjaśnił na podstawie 

informacji, które udało mu się w tej sprawie na szybko uzyskać, że zgodnie z obowiązującym planem, 

w tym miejscu są tereny zabudowy jednorodzinnej i poprzedni właściciel sprzedał te tereny jako 

działki budowlane, więc jeśli ktoś chciałby w tym miejscu prowadzić hodowlę drobiu, to byłoby to 

nielegalne. Jednocześnie zaznaczył, że mówi to na gorąco, na podstawie tego co udało mu się dziś 

telefonicznie w tej sprawie ustalić. Zadeklarował, że sprawa będzie analizowana, ale jeśli te kurzarnie 

faktycznie miałyby powstać tam ponownie, to jako miasto mamy obowiązek i chęci, aby do tego nie 

dopuścić. Zapewnił, że mieszkańcy mają ze strony miasta 100% poparcie w tej kwestii, ale tak jak 

zaznaczył, diabeł tkwi w szczegółach. Zadeklarował również, że chce działać w porozumieniu 

z mieszkańcami, dlatego zwrócił się z prośbą o wyłonienie kilku przedstawicieli do bieżącego 

kontaktu. Dodał, że pełną informację będzie miał po konsultacji ze Starostwem Powiatowym, gdyż 

po części jest to również kompetencja starostwa. 

 

Głos zabrał również wiceprzewodniczący RM Łukasz Ryguła, który poinformował, że temat ten 

był omawiany również jako „świeży” przez wicestarostę Jarosława Sworzenia na dzisiejszym 

posiedzeniu zarządu powiatu mikołowskiego. 

 

Po zakończeniu dyskusji przewodnicząca RM Katarzyna Syryjczyk-Słomska podziękowała 

zgromadzonym mieszkańcom za udział w sesji i przedstawienie tego problemu. Następnie z uwagi 

na brak dalszych wolnych głosów i wyczerpanie porządku obrad podziękowała za udział w obradach 

i zamknęła sesję Rady Miejskiej Mikołowa. 

 

Obrady zakończono o godz. 1700. 

 

Informacja: 

 

Zgodnie z § 31 ust. 2 Statutu Miasta Mikołowa do protokołów z sesji Rady Miejskiej Mikołowa 

dołącza się nagranie z przebiegu obrad. Nagranie znajduje się na stronie internetowej  

– link: https://esesja.tv/transmisje_z_obrad/141/rada-miejska-mikolowa.htm 

 

Protokołowały: 

 Przewodnicząca 

Katarzyna Pustułka-Wypenda Rady Miejskiej Mikołowa 

 

Marta Klaczek Katarzyna Syryjczyk-Słomska 

https://esesja.tv/transmisje_z_obrad/141/rada-miejska-mikolowa.htm

